

乌克兰局势

要闻

科技

欧盟未能就对俄罗斯石油禁运达成一致

欧盟外长会议5月16日在布鲁塞尔召开。由于匈牙利的反对,会议未能就通过包括对俄罗斯石油禁运在内的第六轮制裁提案达成一致。

欧盟外交与安全政策高级代表博雷利在记者会上说,当天会议未能就最终通过第六轮制裁提案达成协议,成员国常驻欧盟代表将就继续讨论。外长们就石油禁令问题试图达成一致时遇到同样困难。匈牙利的立场是基于经济而非政治担忧。

普京:美国在乌克兰的生物实验室本质上是在研发生物武器

俄罗斯总统普京5月16日表示,美国在后苏联空间建立生物实验室旨在收集生物材料,研究危险疾病传播特征,而在乌克兰的生物实验室本质上是在研发生物武器。

普京当天在集体安全条约组织(集安组织)成员国领导人峰会上表示,美国在后苏联空间的军事生物活动早就让俄方敲响了警钟。他说:五角大楼在我们共同的区域内建立数十个生物实验室和研究中心,他们从事的活动并不是为了向这一地区的民众提供医疗援助。

普京还说,俄方在乌克兰开展特别军事行动期间获得的文件材料已经证实,俄边境附近出现了违反《禁止生物武器公约》的生物武器组件。

乌军人员开始撤出亚速钢铁厂

乌克兰方面5月16日宣布,驻守马里乌波尔亚速钢铁厂的乌军人员开始撤离。俄罗斯方面则说,允许钢铁厂内乌军伤员撤离。

乌克兰武装部队总参谋部发表声明,宣布马里乌波尔要塞已经完成作战任务,最高统帅部命令亚速钢铁厂守军指挥员挽救人员生命。

乌克兰总统弗拉基米尔·泽连斯基证实,乌军已经开始撤出亚速钢铁厂。

国际

法国总统马克龙任命博尔内为新总理

法国总统府5月16日发布公报说,总统马克龙任命伊丽沙白·博尔内为新总理,负责组建政府。这项任命是在总理卡斯泰当天向总统提交政府辞呈并获批准后做出的。现年61岁的博尔内是继埃迪特·克勒松之后的第二位法国女总理。

几内亚比绍总统宣布解散议会

几内亚比绍总统恩巴洛5月16日签署总统令宣布解散议会,并提前举行新一届议会选举。恩巴洛说,几比第十届全国人民议会同国家其他权力机构间存在持续且不可调和的分歧,全国人民议会以议员豁免权为名包庇被控犯有贪腐、渎职和盗用公款等罪行的议员,致使国家各权力机构间的正常关系变得几乎不可持续,并由此产生了严重政治危机,因此决定解散本届全国人民议会。

三大运营商推出崭新适老服务

5月17日是世界电信和信息社会日。今年世界电信日的主题是“面向老年人和实现健康老龄化的数字技术”。当日,中国电信、中国移动和中国联通1分别宣布推出崭新适老服务,旨在提升老年群体智慧生活通信体验。

7400家中国电信营业厅建立“爱心翼站”服务专区、组建超过1万名“爱心大使”服务队伍和青年志愿者团队,共享数字红利,不落一人。中国电信董事长柯瑞文表示。

中国移动宣布推出“心级服务”银色守护计划,为老年用户提供专属爱心

卡品等服务。着力弥合老年人“数字鸿沟”,中国移动将加快推动新一代信息技术和银发产业的融合创新,让“银发族”共享数字技术发展红利。中国移动董事长杨杰说。

以有温度的服务携手老年群体共同跨越“数字鸿沟”、体验智慧生活,让他们在数字化浪潮中有更多获得感、幸福感、安全感。据中国联通董事长刘烈宏介绍,中国联通发布的“银龄专享”服务计划迎来升级,涵盖与老年群体生活息息相关的便捷服务、温情陪伴和智趣生活。

松花江进入为期77天禁渔期

5月16日,松花江干流及其所属支流、水库、湖泊、水泡等水域进入为期77天的禁渔期。

禁渔期间,黑龙江省农业农村厅联合公安、海事等部门开展整治行动,严厉打击和惩治破坏野生水生动物资源违法犯罪行为,渔船、渔具全部撤出作业场所,渔船实行集中管理,专人看管,

不能集中管理的要船机分离,船上岸、网入库。相关执法部门将对非法捕捞,特别是炸鱼、电鱼、毒鱼等违法行为重拳打击,斩断非法捕捞“黑色链条”。

此外,相关部门还将取缔涉渔“三无”船舶,清理“绝户网”,查处违禁渔具,对涉嫌构成非法捕捞水产品罪人员,公安机关将依法从严处理。

武汉至老挝琅勃拉邦国际货运列车首发

5月17日10时,装载1650吨硫酸铵等化肥原料的湖北首趟中老铁路(武汉琅勃拉邦)国际货运列车从武汉滬口物流基地开出,经由吴家山中心站报关后,开往老挝琅勃拉邦火车站。这标志着湖北与东南亚国家主要城市间以铁路为载体的贸易通道进一步扩充,有利于推动区域间国际经贸往来和人文交流。

琅勃拉邦站位于中老铁路老挝段

线路中部,是全线重点客货运车站,也是继万象南站、纳堆站、万荣站后,中老铁路老挝段又一个开通货运业务的车站。武汉江洋云海农资有限公司总经理熊云峰说,中老铁路的开通对企业是重大利好,武汉至琅勃拉邦国际货运列车将比传统海运方式节约一半以上运输时间,物流成本也大幅降低,企业将更多通过这条线路发运货物。



海带丰收晾晒忙

初夏时节正是海带收获的季节,在宁波市象山港畔,养殖户们趁着晴好天气采收、搬运、晾晒海带,整个港湾一派丰收的忙碌景象。

房产

杭州:三孩家庭限购套数增加1套

杭州市房地产市场平稳健康发展领导小组办公室5月17日发布通知,从多方面进一步完善房地产市场调控。其中明确,符合条件的三孩家庭,在本市限购范围内限购的住房套数增加1套。

根据《关于进一步促进房地产市场平稳健康发展的通知》,符合条件的三孩家庭,在本市限购范围内限购的住房套数增加1套,报名参加新建商品住房公开摇号销售时,参照“无房家庭”优先摇号。

据悉,上述“符合条件的三孩家庭”是指经杭州市卫生健康委员会认定的,同一对夫妻(至少一方为杭州户籍)2021年5月31日(含)后生育三孩的家庭。

通知明确调整二手住房交易政策:在本市限购范围内购买二手住房的,对落户本市未满5年的户籍家庭取消原“在购房之日前2年起已在本市限购范围内连续缴纳城镇社保满24个月”的规定,对非本市户籍家庭,将原“在购房之日前4年起已在本市限购范围内连续缴纳城镇社保或个人所得税满48个月”的规定调整为“在购房之日前1年起已在本市限购范围内连续缴纳城镇社保或个人所得税满12个月”。

此外,杭州进一步完善税收调节政策。本市限购范围内,个人转让家庭唯一住房,增值税征免年限由5年调整到2年。

吉祥鸟 AC313A 大型民用直升机成功首飞

5月17日,由中国航空工业集团有限公司自主研制的大型多用途民用直升机吉祥鸟 AC313A在江西景德镇吕蒙机场成功首飞,标志着我国航空应急救援装备体系建设取得新进展,再添新利器。首飞后,AC313A直升机研制工作从试制阶段转入试飞阶段,按计划将在十四五期间完成适航取证,并交付用户。

AC313A直升机是在AC313直升机基础上研制的一款13吨级大型多用途民用直升机。该机型最大外吊挂起飞重量13.8吨,洒水能力为5吨,可运输28名乘员,具有更大的使用空间,更强的高原性能,更广的适用范围,可靠性、安全性、舒适性得到了进一步提升。

文化

2022阿那亚戏剧节 6月将在秦皇岛举办

第二届阿那亚戏剧节将于6月16日至26日在秦皇岛举办。31位中外导演的28部剧目共计75场演出将与观众相约渤海之滨,包括中央芭蕾舞团的《哈姆雷特》、孟京辉导演的《等待戈多》、英国导演多米尼克·德罗姆古尔的《弗兰肯斯坦》等。

戏剧节艺术总监、国家话剧院导演孟京辉5月16日在京介绍,2022阿那亚戏剧节以“瞬间和永恒”为主题,并延续“戏剧艺术”“跨界艺术”“生活艺术”“公共艺术”四大板块。戏剧节期间还将举办舞台美术展、戏剧工作坊、海边放映、绘画装置展、沙滩音乐会、对话交流、巡游等跨界艺术活动。

健康

高血压患者夏季首选长效降压药

5月17日是世界高血压日。专家指出,近年来,高血压发病率上升且呈现年轻化的趋势,值得警惕。

夏季气温升高,血压易出现一定程度的下降。一些高血压患者因此擅自停药,造成血压波动,暗藏健康风险。医师建议,夏季天气炎热,部分高血压患者睡眠质量下降,夜间血压容易升高。此时,如果高血压患者随意停药,会诱发心脑血管疾病甚至危及生命。高血压患者用药治疗原则是首选长效降压药,这可使血压保持稳定,减少心脑血管病的发生。

体育

阿森纳不敌纽卡 无缘重回前四

阿森纳5月16日客场0:2不敌纽卡斯尔联,未能在英超联赛最后一轮前从热刺手中抢回第四的排名,下赛季欧冠席位堪忧。

阿森纳主帅阿特塔赛后直言,枪手从头到尾表现都逊于对手,纽卡比我们踢得好100倍,他们理应获胜。他们现在只能低下头,接受自己表现远达不到欧冠标准这一事实。